

POVELJA



Vukovaru najviše državno priznanje

VUKOVAR - Stožer Saveza udruuga dragovoljaca HOS-a (SU-DHOS) predložio je da se Vukovaru za nemjerljiv doprinos u Domovinskom ratu dodijeli najviše državno priznanje - Povelja Republike Hrvatske. Taj prijedlog SUDHOS će uputiti hrvatskom predsjedniku Stjepanu Mešiću. Također, Stožer SUDHOS-a pokrenuo je inicijativu za gradnju spomen-obilježja za vukovarsku djecu poginulu u Domovinskom ratu. Prema dosad prikupljenim podacima, tijekom agresije na Vukovar poginulo je oko 50 djece. [G. Č.]

POLICIJA



Stigao 51 novi automobil

SLAVONSKI BROD - Raj za oči brodskih policajaca, ali i načelnika još četiriju policijskih uprava, u otok je bio 51 parkiran novi automobil u Prometnoj postaji PU brodsko-posavske u Slobodnici. Od toga je 16 vozila dobila PU brodsko-posavska, a riječ je o 13 »škoda octavia«, dva Mercedesova kombija i jednoj »maric«. Načelnik PU-a Mijo Kršić nije krio zadovoljstvo obnovljenim voznim parkom, te je napomenuo da će nova vozila još više pridonijeti učinkovitom radu policije. [A.B.]

HAAG



Margetiću preporučeni dodatni pregledi

ZAGREB - Novinar Domagoj Margetić, optužen na Haaskom sudu zbog objave identiteta haških svjedoka, pregledan je u zagrebačkoj bolnici »Merkur« zbog toga što se loše osjeća. U bolnici mu je preporučena konzultacija sa psihijatrom i neurologom, te je iste večeri otpušten, potvrdio je u otok njegov prijatelj. »Upućen je u psihijatrijsku bolnicu Vrapče radi konzultacije sa psihijatrom i neurologom«, kazao je Margetićev odvjetnik Veljko Miljević. U očekivanju izricanja presude zakazane za 7. veljače u Haagu, Margetić (33) je štrajk glada počeo u petak, te najavio da je »spreman i umrijeti bude li mu dosuđen zatvor.« [Hina]



STRANKE Počele pripreme za parlamentarne izbore

Stranke za izbore pripremaju strani stručnjaci

Političke stranke organiziraju stručnu edukaciju svojih članova učeci ih praktičnim stvarima iz političkog bontona, komunikacije i političkog marketinga

Marijan LIPOVAC

Kako se približavaju parlamentarni izbori, sve stranke podižu »stupanj borbene gotovosti« i svoje ogranke i članove pripremaju za aktivno sudjelovanje u kampanji. Neki stranački čelnici već putuju po Hrvatskoj i vode pravu predizbornu kampanju, poput Radimira Čačića, HNS-ova kandidata za premijera, dok čelnica stranke Vesna Pusić birae obilazi diskretnije i s njima razgovara u njihovim stanovima.

Učenje bontona

HDZ već mjesecima provodi kontinuiranu edukaciju svojih članova na terenu gdje se uče praktične stvari iz političkog bontona i komunikacije. Riječ je o »podijomskom treningu« na kojem se teorijska znanja odmah vježbaju pred kamerama. HDZ-ovi članovi od stručnjaka dobivaju korisne savjete, primjerice da na televizijska snimanja ne dolaze u »kockastim« odijelima, da sugovornicima ne upadaju u riječi i da na licu imaju blagi osmijeh. Seminare organizira HDZ-ova zaklada hrvatskog državnog zavjeta u suradnji sa stručnjacima iz CDU-ove zaklade »Konrad Adenauer«. Zanimljivo je da



Boreći se za svaki glas birača, stranke podižu »stupanj borbene gotovosti«

OBILAZAK DALMACIJE

Predsjednik HDZ-a i premijer Ivo Sanader tijekom siječnja je obišao nekoliko stranačkih ogranka u Dalmaciji koji su slavili 17. godišnjicu osnutka, no glavni tajnik stranke Ivan Jarnjak kaže da nije riječ o predizbornoj kampanji. »Mi svake godine obilježavamo te godišnjice jer do njih puno držimo, a to je ujedno i priznanje našim ograncima i dokaz da cijenimo njihov rad«, kaže Jarnjak.

većina stranaka u političkoj i medijskoj edukaciji koristi inozemne stručnjake. SDP je nedavno na Bjelolasci imao seminar za svoje dužnosnike koje je držao David Evans, direktor britanske agencije za politički marketing, koji je 1997. vodio kampanju Tonyja Blaira i laborista. U SDP-u edukativne seminare pripremaju i za

a ili lokalne samouprave. Narodnjaci u tome surađuju sa Zakladom »Friedrich Naumann« čiji stručnjaci sudjeluju i na HSL-ovim edukativnim radionicama. HSP je u svojim predizbornim pripremama angažirao medijske stručnjake iz Izraela, što nosi i određenu političku poruku o reformiranju pravaša u modernu stranku desnice.

»Sve stranke zaklinju se u zaštitu domaće proizvodnje pa nas čudi da koriste strane stručnjake«, kaže Nenad Matić, glasnogovornik HSS-a, koji se isključivo oslanja na vlastite snage.

Smanjenje troškova

Prema njegovim riječima, HSS će nastojati smanjiti troškove promoviranja na televiziji i više se usredotočiti na izravne kontakte s građanima. Pritom se »seljaci« oslanjaju na svoju razgranatost, a velik doprinos očekuju od svojih organizacija mladih i Udruge žena »Hrvatsko srce«. Osim najstarijih stranaka, i one manje se oslanjaju na pomoć srodnih stranaka iz inozemstva. Udruga žena lijeva će tako u svojoj kampanji surađivati s talijanskom Maslinom po uzoru na koju je i stvorena kao asocijacija stranaka lijevice.

UKRATKO

Otvorena izložba »Dobar dan! Ovdje Europa«

ZAGREB - U Goethe-Institutu otvorena je izložba »Dobar dan! Ovdje Europa«, koja je ponajprije namijenjena srednjoškolicima. Izložba je otvorio njemački veleposlanik u Hrvatskoj Hans Jochen Peters s kojim je stotinjak učenika zagrebačkih srednjih škola imalo priliku razgovarati. Gdje su granice Europske unije, zašto su Bugarska i Rumunjska ušle u Uniju prije Hrvatske te što Hrvatska dobiva ulaskom u EU, samo su neka od pitanja koja su zanimala gimnazijalce. »Nadam se da ćete zadržati tu dozu kritičnosti«, kazao je veleposlanik Peters te dodao kako se nada da će Hrvatska što prije ispuniti sve kriterije i pridružiti se Europskoj uniji već 2010. godine. [A. Ko./ A. Dj.]

Objektivno istražiti zločine fojbi

PULA - Predsjednik Talijanske unije i zastupnik talijanske nacionalne zajednice u Saboru Furio Radin i predsjednik izvršnog odbora Talijanske unije Maurizio Tremul rekli su u otok da je predsjednik Stjepan Mešić morao biti uravnoteženiji govoreći o temama iz prošlosti za koje postoji izrazita razina osjetljivosti. Temi fojbi, kaže Radin, treba pristupiti ozbiljnije, te predlaže kako bi trebalo angažirati i civilno društvo, a ne površno raspravljati. »Nedopustivo je jedan zločin pravdati drugim i pritom rabiti termin osvete«, kazao je Radin dodajući da su mnogi u Istri osjetili zločin fašizma. Predsjednik Mešić, dodaje, svojim je izjavama relativizirao problem. [S. B.]

Nasip između Ugljana i Pašmana

ZADAR - Za vrijeme radova na proširenju kanala Mali Zdrlec prometna povezanost Ugljana s Pašmanom, osim brodom koji će ploviti od Tjelašnice do gata Gospe od Sniga, ići će preko nasipa, rečeno je na sjednici Poglavarstva Zadarske županije u otok. Kanal Mali Zdrlec, koji spaja otok Ugljan i Pašman, najprometniji je izlaz iz Zadarskoga kanala prema Kornatima i veliko pomorsko usko grlo koje, pogotovo u nautičarskoj sezoni i cijelo ljetno, stvara velike zastoje i probleme u prolasku plovila. Tim kanalom, problemirn je dvadesetak godina, u turističkoj sezoni prođe više od tri tisuće brodova. [I. I. B.]

ISTRAŽUJEMO Koja su za okoliš najugroženija područja u Hrvatskoj

STOP NOVIM ZAGAĐIVAČIMA

Uz Kutinu, Sisak, Kaštela i Rijeku, među najvećim zagađivačima su i okolice Karlovca, Obrovca, Splita...

Željko BUKŠA

Sisak, čiji su stanovnici nakon višegodišnjeg iščekivanja izgubili strpljenje i odlučili se kaznenim prijavama izboriti za čisti zrak, nije našaost jedini takav slučaj u Hrvatskoj jer se godinama zaštići okoliša našalost nije posvećivalo dovoljno pozornosti.

Udruge za zaštitu okoliša među najugroženija područja, osim industrijsku zonu Siska, svrstavaju Rižečki i Kaštelanski zaljev pune razne industrije, kutinsku Petrokemiju te brojna neuređena odlagališta otpada. Također upozoravaju i na nove prijetnje okolišu poput planirane gradnje tvornice kamene vune u istarskom Pićanu i LNG terminal.

Pogrešan dojam?

Tu spadaju i neuređena odlagališta opasnog otpada: Lemić brdo kod Karlovca, bazeni lužnate vode i crvenog mulja bivše tvornice gline kod Obrovca, jama Sovjak kod Rijeke, odlagalište azbestnog otpada Mravinačka kava kod Splita, odlagalište šljake termoelektrane Plovnin 1, zemljište na mjestu bivše bakarske Koksare, odlagalište sljake u Kaštelanskom zaljevu, odlagalište zauljenih



MLADINEO

Počela sanacija odlagališta opasnog otpada

Za sanaciju devet odlagališta opasnog otpada planirano je 162 milijuna kuna. U tijeku je sanacija bazena crvenog mulja na lokaciji bivše tvornice gline u Obrovcu, zbrinjava se azbestno cementni otpad smješten u krugu tvornice Salonit u Vranjicu, a provodi se i sanacija odlagališta azbestnog otpada Mravinačka kava te lokacije na kojoj je bila bakarska Koksara, kaže Vinko Mladineo, direktor Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost.

muljeva u Botovu te odlagalište fosfogipsa u Kutini na rubu Parka prirode »Lonjsko polje«.

Sudeći prema učestalim javnim prosvjedima i peticijama protiv gradnje raznih novih industrijskih i energetskih te objekata za gospodarenje otpadom (odlagališta i spalionica) čini se da bi moglo nastati još puno novih crnih točaka.

Međutim, u Ministarstvu zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva upozoravaju da takvi relativno česti javni prosvjedi stvaraju pogrešan dojam. Naime, često je riječ o ugroženim osobnim interesima zbog vlačništva nad zemljom i slično, neznatnu ili predrasudama. Zato je bitno je li protiv gradnje većina ili samo glasna manjina, kaže Nikola Ružinski, državni tajnik u Ministarstvu.

Držati se općih interesa

Kao primjer navodi izabranu lokaciju za novi centar za gospodarenje otpadom Splitsko-dalmatinske županije na Lečevici. Stručnjaci tvrde da je riječ o najboljoj lokaciji, što je potvrdilo i prihvaćanje studije utjecaja na okoliš, lokalno stanovništvo je za gradnju, a bune se jedino oni iz udaljenijih područja koji tamo imaju

neki svoj interes, navodi Ružinski.

»Mi ćemo uvijek sve saslušati, ali se kod odlučivanja moramo držati propisa, stručnih argumenata i općih interesa koji je iznad interesa pojedinaca. A opći interes je da imamo odlagališta otpada, dovoljno energije i proizvodnju kako bi ljudi imali radna mjesta, ali to ne znači da ćemo dati zeleno svjetlo za bilo koji objekt koji bi štetio okolišu«, napominje Ružinski.

Prema njegovim riječima, treba poslušati glas javnosti kad je argumentiran i kad je u interesu većine kao što je bio slučaj kod odbacivanja projekta Družba Adria. Naime, pokazalo se da su rizici i moguće štete veće od koristi koji bi njegova prodvoda donijela.

U zadnje vrijeme ekologudruge prosvjeduju protiv započete gradnje hidroelektrane Lešće i tvornice kamene vune u Pićanu jer će, prema njihovim riječima, šteti okolišu. Hidroelektrane moraju potopiti dio riječne doline, ali pitanje je što je bolje: sagraditi takvu hidroelektranu ili termoelektranu na ugljen. Te dileme su, pogotovo zbog globalnog zatopljenja, riješene u korist hidroelektrane, ističe Ružinski.

HTV



Dnevnik od 3. veljače i u pisanom obliku

ZAGREB - Hrvatska će televizija 3. veljače početi emitirati novi servis namijenjen gluhih i naglušnim osobama, koji će mnogo značiti informiranju 60.000 takvih osoba u Hrvatskoj. Središnje informativne emisije - dnevnik u podne i 19.30 sati - svaki će se dan prenositi i u pisanom obliku, tako da će osobe koje ne mogu dobro razumjeti glas spikera ili ga uopće ne mogu čuti, osim slike koju vide u dnu zaslona, dobiti i ispis svega što ostali čuju. Servis će se emitirati preko sustava teleteksta, pa je dovoljno uključiti stranicu teleteksta 888 i uz sliku će se početi pojavljivati tekst rečenica koje izgovara spiker ili novinar. »Is-punjavajući obvezu da budemo javan servis svim našim pretpatnicima, planiramo taj servis proširiti i na ostale dnevne informativne emisije HTV-a, kao što su vijesti na Drugom programu«, rekla je Marija Topić-Crnjca, urednica HTV-ova odjela novih medija. Uvođenje servisa omogućeno je nabavom novog sustava za emitiranje teleteksta vrijednog oko milijun kuna. Mirjana Juriša iz Hrvatskog saveza gluhih i naglušnih, uz potporu tom projektu, ističe da će on biti dragocjen ne samo osobama koje su registrirane kao gluhe i nagluhe nego i svim starijim osobama koje zbog svojih godina više ne mogu razgovjetno razumjeti glas spikera. [Hina]

SPOLNI ODGOJ Gradanska koalicija podržala Ured dječje pravobraniteljice

Spolnim odgojem ne mogu se baviti samo liječnici

Pravo djece na obrazovanje nije pitanje medicine nego ljudskih prava, kaže Marina Škrabalo



ZAGREB - Gradanska koalicija »Stop rizičnom spolnom odgoju« pozdravlja je preporuku dječje pravobraniteljice Mile Jelavić upućene Ministarstvu zdravstva u kojoj stoji da predloženi programi zdravstvenog odgoja nisu jasni, dijelom su neznanstveni, a time i neprihvatljivi za uvođenje u škole.

Program zdravstvenog odgoja udruge Grozd i Forum-a za slobodu odgoja Ministarstvo znanosti uputilo je, naime, na procjenu Ministarstvu zdravstva, čije bi povjerenstvo trebalo dati

stavovi Ureda pravobraniteljice neće uzimati u obzir pri procjeni programa koju obavlja povjerenstvo Ministarstva zdravstva, u Koaliciji pak smatraju krajnje neodgovarajućom.

»Pravo djece na obrazovanje nije pitanje medicine nego ljudskih prava, a upravo poštivanjem dječjih prava bavi se pravobraniteljica. Zanimljivo je kako ministar zdravstva misli da pravobraniteljica nema stručnu kompetenciju za prosudbu programa, iako je jasno da ona predstavlja tijelo nadležno za nadzor nad izvršnom vlašću«, kaže Škrabalo. Potpredsjednik povjerenstva za prosudbu zdravstvenih programa Ministarstva znanosti, sociolog Dražen Lalić podsjeća kako je dosad procedura donošenja kompleksnih programa, kao što je u ovom slučaju školski spolni odgoj, uvijek zahtijevala multidisciplinarni pristup. »Spolnim odgojem ne mogu se baviti samo liječnici«, tvrdi Lalić. [Mirela Lilek]

SPOR Mišljenje Akademije pravnih znanosti Hrvatske

Slovensko stajalište povijesno je neutemeljeno

Akademija smatra da je slovensko stajalište u suprotnosti povijesnim činjenicama

ZAGREB - Slovensko stajalište da Hrvatska davanjem koncesije Ini za istraživanje nafte i plina u sjevernom Jadranu »jednostrano poseže za područjem mora, morskog dna te podzemlja nekadašnje SFRJ koji još nisu sporazumno podijeljeni i dio kojih pripada i Sloveniji kao sljednici SFRJ«, Akademija pravnih znanosti Hrvatske smatra u suprotnosti s nedvojbim povijesnim činjenicama o postojećim granicama između Slovenije i Hrvatske, koje se temelje na međunarodnom pravu.

Akademija ističe da je i izjava državnog tajnika u slovenskom ministarstvu vanjskih poslova Andreja Štera, da granica između Slovenije i Hrvatske »nije definitivno utvrđena« i da u SFRJ granica na moru »nije bila određena i da republike nisu imale međudobne granice«, također u potpunosti suprotnosti s nedvojbim povijesnim činjenicama.

Predsjedništvo i Znanstveno vijeće Akademije pravnih znanosti Hrvatske smatraju



kako je reakcija hrvatskog ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija (MVPEI) da slovenska strana ignorira UN-ovu konvenciju o pravu mora, pravno utemeljena. Isto tako je pravno utemeljena, kako se dodaje, i izjava predsjednika Stjepana

Mesića da je granica između Slovenije i Hrvatske poznata jer imamo »granicu s kopna na more«. Znanstveno vijeće Akademije pružit će svu potrebnu stručnu i znanstvenu pomoć Predsjedniku, Vladi i Hrvatskom saboru. [Hina]